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Sans observations sur le compte rendu de la séance précédente, qui est adopté, Monsieur le 

Président ouvre la séance. 

MISE EN PLACE DE LA NOMENCLATURE M57 A COMPTER DU 

 1ER JANVIER 2024 

A compter du 1er janvier 2024, la nomenclature M57 va remplacer la nomenclature M14 du budget 

principal. 

 

 

MISE EN PLACE DE LA NOMENCLATURE M57 A COMPTER DU 

 1ER JANVIER 2024 : MODALITES ET DUREES DES AMORTISSEMENTS 

comptable M57 au 1er 
amortissements d

er janvier 2024, par catégories de dépenses, les 
 : 

Logiciels 4 ans 
Voitures 10 ans  
Camions et véhicules industriels 8 ans 
Mobilier 15 ans 
Matériel de bureau électrique ou électronique 10 ans 
Matériel informatique 5 ans 
Matériels classiques 10 ans 
Coffre-fort 20 ans 
Installations et appareil de chauffage 15 ans 
Appareils de levage-ascenseurs 25 ans 
Autres agencements et aménagements de terrains 20 ans 
Bâtiments légers, abris 15 ans 
Agencements et aménagements de bâtiments, installations électriques et 
téléphoniques 

15 ans 

réalisations 5 ans 
 

 

COMPTE RENDU DE LA SEANCE DU 18 NOVEMBRE 2023 
ET DU 2 DECEMBRE 2023 
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au sein de la présente délibération, 

 pement à compter du 1er janvier 
2024 

 
 

 Adopte la dérogation relative à la règle du prorata temporis pour les biens de faible valeur 

 

 

 

MISE EN PLACE DE LA NOMENCLATURE M57 A COMPTER DU 

 1ER JANVIER 2024 : ADOPTION DU REGLEMENT BUDGETAIRE ET 

FINANCIER 

 

Règlement Budgétaire et Financier du CCAS, qui encadre les modalités de mise en application 
des règles budgétaires et comptables définies par la nomenclature M57. 
 

 

DECISION MODIFICATIVE N° 1 : RA ROSELIERE 

SECTION DE FONCTIONNEMENT : 
 
Les recettes : 

 Reprise sur le solde du compte 110 de 48 n de modification des 
résultats à venir) 

  
 
Les dépenses : 

  : électricité 
  : charges de personnel partie HEBERGEMENT 
 + 1  

 
SECTION  
 
Les dépenses : 
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DECISION MODIFICATIVE N° 1 : RA TOUQUET 

SECTION DE FONCTIONNEMENT : 
 
Les recettes : 

 
résultats à venir) 

 
Mouvement de crédits : - 2   

 
Les dépenses : 

  : charges de personnel 
  
Hébergement :  
Soins : 22  
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SERVICE DE SOINS INFIRMIERS A DOMICILE 

BUDGET EXECUTOIRE 2023 

 git de la dotation 2022 

majorée de 12 

Reconductible de 9  

En recette complémentaire, 20 

 

de bornes de recharges pour 75 

affectation du résultat 2022, 

conforme elle-même à la demande du SSIAD. Les dépenses sont consacrées dans leur grande 

majorité aux charges de personnel. 

 

 

 

CONVENTION DE PARTENARIAT ENTRE KEOLIS LILLE METROPOLE ET LE 

CCAS DE WATTRELOS  

des transports urbains délégués à Kéolis, selon plusieurs étapes : 
 

 2015 : réductions basées sur 4 seuils de QF CAF  
 2018 : réduction de 50% sur 

abonnements mensuels pour les 26 à 64 ans, les jeunes de 4 à 25 ans et personnes âgées de 
65 ans et plus sans conditions de domiciliation 

 
 Cette convention reprend ces dispositifs en y ajoutant une réduction de 87 % sur ces abonnements 
pour les personnes répondants au critères suivants : 
 

 Personnes SDF de nationalité Française, domiciliées au CCAS de Wattrelos.  
 Personnes victimes de violence intrafamiliale ayant quitté leur domicile, accompagnées par 

le CCAS de Wattrelos. 
 Mineurs isolés de nationalité française ou étrangers, 
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Le CCAS prend en charge les coûts de ces abonnements selon les conditions de facturation 
suivantes : 
 
Keolis Lille Métropole facture au CCAS de Wattrelos : 

  ; 
 

de celle- TTC ; 
 Chaque abonnement mensuel au coût des tarifs en vigueur applicable à un profil QF1 au 

moment du rechargement. 
 

actifs de ce dispositif est établie par Keolis Lille Métropole et adressée au CCAS de Wattrelos en 
vue de son règlement. Cette facture est envoyée mensuellement et payable à réception de la facture. 
 
Les conventions sont établies chaque année, sans tacite reconduction. Il est proposé au Conseil de 

convention. 
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Projet de CONVENTION DE PARTENARIAT  

abonnements mensuels accordée aux plus démunis  

 

Keolis Lille Métropole   

CCAS de la Ville de Wattrelos 

2023 
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Entre :  

La société Keolis Lille Métropole, Société Anonyme au capital de 5 000 

Métropole sous le numéro 824 164 792, ayant son siège social à Marcq-en-

tée par Madame Myriam TAGHZOUTI 

en sa qualité de Directrice Marketing et relation Client, dûment habilitée, 

Ci-après désignée «  »,  

 

 

Et :  

n°36 

/ 2020, dont le siège est situé place Jean DELVAINQUIERE à Wattrelos 

 

 Ci-après désignée par le CCAS de Wattrelos 

 

Ci-après désignées ensemble les « Parties ». 

I  IL EST EXPOSE CE QUI SUIT : 

La société Keolis Lille Métropole est chargée, en application d'un contrat de concession de service 
public conclu le 15 décembre 2017 avec la Métropole Européenne de Lille (MEL), d'assurer 

(MEL) pour une durée de sept ans, du 1er avril 2018 au 31 mars 2025. 
 

Par la délibération 15 C 0228 du 17 avril 2015, le Conseil de la Métropole avait modifié la gamme 

tarifaire des transports en commun en mettant en place une tarification solidaire dans laquelle chacun 

contribue au regard de ses capacités financières. Les réductions sur le prix des abonnements sont 

calculées à partir de 4 seuils de Quotient Familial CAF. Or, il est apparu que les pièces justificatives 

demandées ne permettaient pas à tous de bénéficier des réductions tarifaires. 
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Par la délibération 18 C 0321 du 15 

de personnes défavorisées. 

Il a été décidé de mettre en place, à compter du 1er août 2018, une réduction tarifaire unique de 50% 

de 26 à 64 ans, les jeunes de 4 à 25 ans et personnes âgées de 65 ans et plus, sans condition de 

domiciliation. 

En outre, pou

et des associations ou CCAS des Villes de la MEL, il est proposé de mettre en place des réductions de 

87 % sur lesdits abonnements. 

Keolis Lille Métropole, en permettant aux habitants de la MEL de se déplacer via son réseau sur tout 

professionnelle animés par les acteurs institutionnels et associatifs. Le développement de ces 

partenariats contribue au droit à la mobilité pour lequel un opérateur de transports joue un rôle 

majeur et qui est essentiel plus particulièrement pour les personnes en insertion. 

Les associations et CCAS visés par ce dispositif sont celles et ceux qui prennent en charge, 

conformément à leurs statuts, des catégories de personnes dans des situations précisées par la 

délibération 18 C 0321 du 15 juin 2018 : 

 Personnes SDF de nationalité Française, domiciliées au CCAS de Wattrelos.  
 Personnes victimes de violence intrafamiliale ayant quitté leur domicile, accompagnées par le 

CCAS de Wattrelos. 
 Mineurs isolés de nationalité française ou étrangers, 
  

 

Le CCAS de Wattrelos anime une action générale de prévention et de développement social dans la 

Commune, en liaison étroite avec les institutions publiques et privées. Il peut intervenir sous forme de 

prestation remboursable ou non remboursables.  

Le CCAS de Wattrelos est fortement mobilisé pour accompagner les publics présents sur le territoire 

de la Commune et dans les situations précitées par la délibération du 18 C 0321 du 15 juin 2018 dans 

leurs différentes démarches quotidiennes.  
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gestion de celles ci. 

 
II  EN CONSEQUENCE, IL EST ARRETE CE QUI SUIT : 

 
 

Article 1  OBJET DU PARTENARIAT 

La présente convention a pour objet de définir les modalités de partenariat convenues entre Keolis 

Lille Métropole et le CCAS de Wattrelos 

abonnements mensuels pour les personnes que le CCAS de Wattrelos accompagne dans leurs 

 

Article 2  MODALITES DU PARTENARIAT  

87% en application de la présente convention sont les personnes prises en charge par le CCAS de 

Wattrelos et qui sont contraintes de se déplacer sur le territoire de la MEL en utilisant le réseau de 

ou de scolarisation. 

Le CCAS de Wattrelos 

souhaite faire bénéficier de cette réduction. 

Cette exception à la gamme tarifaire est accordée à titre individuel pour 1 an, non renouvelable, sur 

des abonnements mensuels uniquement : abonnements 26 à 64 ans, 4-25 ans et personnes de 65 ans 

et plus. 

Le CCAS de Wattrelos est garant des situations individuelles exceptionnelles justifiant le droit à 

réduction tarifaire et de la domiciliation sur le territoire de la MEL. Elle gère le suivi des abonnements 

 

Pour ces personnes dénommées, une carte Pass Pass personnelle sera établie par Keolis Lille 

Métropole au coû

une durée de 1 an non renouvelable. 
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Les abonnements seront chargés par Keolis Lille Metropole pour le compte du CCAS de Wattrelos. 

Article 3 DUREE du partenariat 

La présente convention entre en vigueur au jour de sa signature par les deux Parties pour une durée 

.  

pas de renouvellement tacite. 

Article 4 - modalités de suivi du partenariat 

Pour garantir le bon déroulement et le suivi rigoureux de cette convention de partenariat, le CCAS de 
Wattrelos  :  

1) Adresser mensuellement, avant le 25 de chaque mois, à Keolis Lille Métropole la liste des 
nouvelles personnes à intégrer au dispositif. 

2) Suivre, mettre à jour, adresser mensuellement, avant le 25 de chaque mois, à Keolis Lille 
Métropole la liste des personnes bénéficiantes, pouvant bénéficier ou ne pouvant plus 
bénéficier du dispositif. 

3) Fournir pour tout 
la carte Pass Pass personnelle. 

4) Fournir pour chaque bénéficiaire potentiel, une attestation de domiciliation administrative sur 
le territoire de la MEL.  

5) Exclure immédiatement de l

réseau. Le CCAS de Wattrelos 
en commun de la MEL par les bénéficiaires du dispositif. 

 

Article 5 - Engagements du CCAS de WATTRELOS 

Le CCAS de Wattrelos 

application de la présente convention, sous peine de résiliation de la présente convention et 

 

 Le paiement des factures, 
 

de la présente convention, 
  
 Le respect du principe du droit à réduction accordé à un bénéficiaire pour une seule année, 

non renouvelable, toutes institutions (CCAS ou associations) confondues. 



 

12 

Le CCAS de Wattrelos 

tarification sociale du réseau ilévia (attestation de paiement et de Quotient Familial ou documents à 

fournir pour la demande de reconstitution du Quotient familial CAF 

 

Article 6 - Engagements de Keolis Lille Métropole 

 
 :  

  

1) Fournir au CCAS de Wattrelos, dans un délai de 15 jours, les cartes Pass Pass personnalisées 
ront à 

retirer au siège, à Marcq-en-
Château rouge.  

2) Adresser mensuellement une facture globale au CCAS de Wattrelos 
des cartes attribuées. 

 

3) 
convention.  

 

Article 7 -  

Keolis Lille Métropole et le CCAS de Wattrelos 

évaluation interne du dispositif objet dans la présente convention. Les modalités précises de ce 

reporting et de cette évaluation seront étudiées dans le cadre de réunions de travail bilatérales.  

 

Article 8  CONDITIONS de facturation 

Keolis Lille Métropole facture au CCAS de Wattrelos : 

  ; 
 

celle-ci du f  ; 
 Chaque abonnement mensuel au coût des tarifs en vigueur applicable à un profil QF1 au 

moment du rechargement. 
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es actifs 

de ce dispositif est établie par Keolis Lille Métropole et adressée au CCAS de Wattrelos en vue de son 

règlement. 

Cette facture est envoyée mensuellement et payable à réception de la facture. 

Une seconde facturation des abonnements mensuels chargés à la demande du CCAS de Wattrelos pour 

par Keolis Lille Métropole et 

adressée au CCAS de Wattrelos en vue de son règlement. 

Cette seconde facture est envoyée mensuellement et payable à réception de la facture. 

Article 9  Protection des données à caractère personnel 

personnel et notamment le Règlement U.E. 2016/679 du 27 avril 2016 relatif à la protection des 

données à caractère personnel et la loi n°78-17 dite Informatique et Libertés dans son dernier état de 

vigueur, désignés ci-après ensemble la « Règlementation RGPD ». 

 de solliciter de le CCAS de Wattrelos pour 

 

Wattrelos, en application 

de la présente convention peuvent 

traitement auquel il procède sur les données ainsi transmises. 

Article 10 - résiliation  

 
 Résiliation pour faute 

 

envoyée par lettre recommand

mois. La résiliation sera effective passé ce délai. 
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ral tenant 

aux nécessités du service public des transports. En pareil cas, la présente convention pourra être 

envoyée par lettre recommandée avec accusé de ré

mois. La résiliation sera effective passé ce délai. 

Article 11 - Règlement des litiges 

 
, 

chacune des parties pourra porter le différend devant la juridiction compétente. 
 

Fait à Marcq-en-  
 
En deux exemplaires originaux. 
 
 

Pour Keolis Lille Métropole Pour le CCAS de Wattrelos 
Madame Myriam TAGHZOUTI 

Directrice Marketing et relation Client 
(Signature et cachet) 

 
 
 
 
 
 

Dominique BAERT 
Président du CCAS 

(Signature et cachet) 
 
 
 
 
 
 

 

Le conseil adopte à  
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DELIBERATION PORTANT ACCUEIL DE PERSONNES EN CONTRAT 

 

-

formation des apprentis 

Cet article permet aux 

concernant les travailleurs handicapés) pour acquérir des connaissances théoriques dans une 

spécialité et de les mettre en application dans une collectivité publique. Cette formation se déroule 

 

 

Les dispositions de la présente délibération prendront effet le 1er janvier 2024. 

 

 

 

PRIME EXCEPTIONNELLE DE POUVOIR  

Par décret en date du 31 octobre dernier, les collectivités territoriales ont été autorisées à verser 

réponse à la période de forte inflation. Compte tenu du principe constitutionnel de la libre 
administration des collectivités territoriales, celles-ci décident de verser cette prime selon leurs 
moyens et via leurs assemblées délibérantes. 
 
Pour les agents du CCAS, comme pour ceux de la ville, il est proposé de voter une prime 

correspondant aux trois premières tranches du décret. 
 

proportion de leur temps de travail sur la paie de Décembre. 
  
 

 

 

 

 

 

 


